
 

 

G
ru

p
p

o
 C

o
n

s
ilia

re
 M

o
v

im
e

n
to

 5
 S

te
lle

   

S
e

ttim
o

 T
o

rin
e

s
e

 

 
Alla Presidente del Consiglio Comunale  

di Settimo Torinese sig.ra Carmela Vizzari  
e p.c. Alla sig.ra Sindaca Elena Piastra 

 

 

 

Interpellanza 

 

 

Oggetto: Emergenza Climatica e salute ambientale 

 

 

 

Premesso che 

 

l'emergenza climatica e al il conseguente cambiamento Climatico è 

generata dall’operato dell’essere umano, attraverso la continua 

deforestazione, il consumo di suolo e la mancata osservazione delle 

direttive di contrasto a tale fenomeno. 

 

  

Osservato che 

 

assistiamo da molti anni al superamento delle soglie di valore limite di 

emissione nell’aria del PM 10 e PM 2,5 con conseguente pericolo per la 

salute dei cittadini 

  

Considerato che 

 

Settimo Torinese non è esente da questo superamento anzi, ultimamente 

risulta essere una delle città più inquinate dopo Torino 

 

Preso atto che 
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le singole iniziative locali da sole non sono la panacea di un problema 

che coinvolge un agglomerato urbano vasto. 

 

 

 

Visto che 

 

Recentemente sono state avviate inchieste sull’inquinamento nella 

nostra Regione, con un processo che partirà nei prossimi mesi, con 

diversi indagati tra cui ex sindaci e Governatori, compresi Chiara 

Appendino, Sergio Chiamparino e Piero Fassino   

 

Considerato inoltre che 

 

Con l’ordinanza “N. 339 del 14/09/2023 OGGETTO: PIANO DI 

INTERVENTO OPERATIVO PER IL MIGLIORAMENTO DELLA 

QUALITÀ DELL’ARIA ORDINANZA N. 254 DEL 09/09/2021 - 

MISURE STRUTTURALI E TEMPORANEE DI LIMITAZIONE DELLE 

EMISSIONI MODIFICHE“ il nostro Comune ha adottato le prime 

misure di contrasto allo smog 

 

Interpella la sindaca e l’assessore competente: 

 

Quali misure la nostra Amministrazione intende adottare per 

contrastare ulteriormente l’aumento di smog nella nostra città con 

l’obiettivo di migliorare la qualità dell’aria. 

 

Se tra le azioni possibili è previsto un coinvolgimento dei comuni 

limitrofi per aumentare l’efficacia delle ordinanze antismog. 

 

Se esiste un ulteriore piano da adottare per migliorare la qualità dell’aria 

che respiriamo, soprattutto d’inverno dove in nostro comune è tra i 

primissimi posti per numero di superamento dei limiti ammessi di 

emissioni nell’aria. 
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Settimo Torinese, li 22/03/2024  
 
 
I proponenti 
 

Movimento 5 Stelle  Movimento 5 Stelle   Movimento 5 Stelle 
    Arnaldo Cirillo                   Anna Maria Angela Sanfilippo           Fabrizio Morichi 
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